
 

Απαντηση. 

Η αζθεζε απηή δελ είλαη δπζθνιε πιελ όκσο απαηηεη ηελ θαηαλνεζε βαζηθσλ ελλνηώλ νη νπνηεο 

δελ είλαη θαη ηνζν πξνθαλεηο. 

1 Η εθθσλεζε ιεεη όηη ‘’ επζπγξακκε δπλακηθε γξακκή’’ Απηό ζεκαηλεη όηη ην ειεθηξηθν καο 

πεδην είλαη νκνγελεο θαη βαζηθν ραξαθηεξηζηηθν ηνπ νκνγελνπο πεδηνπ είλαη όηη ε εληαζε ηνπ  Ε 

είλαη παληνπ ε ηδηα. 

Εηθόλα νκνγελνπο πεδηνπ (θνππ από ην βηβιην ζνπ) 

 

2. Η δεπηεξε ‘’ζησπειή’’ πιεξνθνξηα  πξνεξρεηαη από ην ζρεκα θαη ην βειαθη πνπ ερσ βαιεη ζε 

πιαηζην. Από απηό θαηαιαβαηλνπκε όηη ηα ζεηηθα θνξηηα πνπ δεκηνπξγνπλ ην πεδην είλαη δεμηα 

(Γ) θαη ηα αξλεηηθα αξηζηεξα (Β) 

Απαντηση στο ερωτημα (i) 



To αξλεηηθα θνξηηζκελν ζσκαηηδην εθνζνλ αθελεηαη ειεπζεξν ( δελ αζθεηηαη δπλακε επαλσ 

ηνπ) εληνο νκνγελνπο ειεθηξηθνπ πεδηνπ εληαζεο Ε ζα αζθεζεη επαλσ ηνπ δπλακε coulomb  ε 

νπνηα ζα νξηδεηαη από ηελ ζρεζε 
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Σπλεπεηα ηεο δπλακεο απηεο F ην ζσκαηηδην Α ζα θηλεζεη. 

Απαντηση στο ερωτημα (ii) 

To ζσκαηηδην σο αξλεηηθα θνξηηζκελν ζα θηλεζεη  αληηζεηα από ηελ θνξα ησλ δπλακηθσλ 

γξακκσλ θαη ζα θηαζεη ζην ζεκεην Γ 

 

 

Απαντηση στο ερωτημα (iii) 

Γλσξηδνπκε όηη ην πεδην είλαη νκνγελεο θαη θπζηθα ην θνξηην ηνπ q είλαη ζηαζεξν νπνηε. 

Ε,q= ζηαζεξα 

Η δπλακε πνπ ζα αζθεζεη επαλσ ηνπ είλαη 
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Από ηνλ 2ν λνκν ηνπ Νεύησλα ερνπκε γηα ηελ θηλεζε ηνπ ζσκαηηδηνπ 
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Επζπγξακε θηλεζε κε ζηαζεξε επηηαρπλζε είλαη κηα ‘’επζπγξακε νκαια επηηαρπλνκελε θηλεζε’’. 

Απαληεζε ζην εξσηεκα (iv) 

H εξσηεζε απηή είλαη ιηγν ηδαδ , κπνξνπκε λα απνδεημνπκε όηη ην Γ ερεη ηδην δπλακηθν κε ην Α 

αιια αο πνπκε ηελ απαληεζε πνπ ζειεη ν δαζθαινο ζηα πιαηζην ηνπ κηθξνθνζκνπ. 

Τν δπλακηθν ζην ζεκεην Γ είλαη πςεινηεξν ηνπ Α ινγσ ηνπ όηη ν ζσκαηηδην θηλεηαη πξνο απηό 

ζπλεπεηα ηεο δπλακεο F πνπ δεκηνπξγεη ην Γ . 


